
Socialdemokratske in samostojne polomije ▼ Gu­
šlajnu na Koroškem. V nedeljo, dne 25. februarja, sme 
imeli v Guštajnu kar dva nasprotna shoda. Socijalisfi 
so se zbrali v Milonikovi gostilni dopoldne; za popoldne 
je bil pa v Brundulovi gostilni «pri lovcu« napovedan 
minister Pucelj. Sodrugi so si privoščili kar tri volilne 
gromovnike, ki so vpili, da je ni rešitve za proletarca, 
kot v 8. (Bernotovi) skrinjici. Nismo nestrpni, vsakemu 
priznamo pravico zagovarjati in braniti svojo srajco, 
ampak kakor jo je lomil zadnji Bernotovec pri Milo­
niku, to pa človeku preseda. Obdelaval je klerikalnega 
zmaja. Pa kako nerodno in socijalistično­surovo! Po­
greval je znano oslarijo, da so papeži in škofje krivi 
vojske, ker so baje žegnovali vojake in kanone in kai 
še vse. Pojdite se farbat! Naj bi bernotovsko fante rajši 
povedalo, kako so rajhovski sodrugi kot en mož glaso­
vali za vojne kredite v nemškem parlamentu ter s svo­
jimi glasovi podaljševali vojno gorje od leta do letet 
Ni res, to se pravi: mi sodrugi smo bili vedno in povsod 
zoper vojsko in zoper militarizem. Preneumno! — Pa 
poglejmo še v Brundulovo gostilno. Ministra Pucelja 
sicer nisem videl, ker ga ni bilo, pač pa »kmeta« dr, 
Mravljaka iz Maribora in »kmeta« živinozdravnika g. 
Arkota iz Prevalj. Samostojni kandidat Kral iz Holmca 
ob tihotapski avstrijski meji je pa iz previdnosti zbo­
lel. Tudi samostojnih poslušalcev ni bilo, ker so bili 
samo pristaši SLS in nekaj Bernotovcev prišli radoved­
nost past. Ubogi dr. Mravljak se nam je smilil, ko je 
začel prati samostojno politiko, kakor je natiskana v 
samostojnem proglasu (glej «Slov. Gospodar« štev. 2). 
Kake burne ugovore je slišal! Grozil je glasnim zboro­
valcem s tožbami, da bi jih ugnal. Zakaj bi sicer bili 
advokati na svetu, če bi ne bilo tožb! Ponovil je staro 
laž, da ni za avtonomijo, ker bi se Slovenija ne mogla 
preživeti. Burni ugovori. Trdil je, da je minister Pucelj 
nesebičen politik, ki je ostal reven. Bučen smeh: Kaj pa 
volovske kupčije? Zagotavljal je, da je SKS za vero. Še 
večji smeh. Klici: Kancelparagraf! Duhovniške plačet 
Kratko je deklamiral samostojni proglas. A zvedel j« 
od kmetov vse grehe, vso verolomstvo in neznačajnost 
SKS. živala SLS! Živela SKZ! Ta klic je šel od ust do 
ust, ko je bil shod končan. Mir se ni kalil. Ljudje so se 
pa vpraševali, koliko sta neki zaslužila ta dva »kmeta« 
za današnji shod. Kdo ju bode plačal? Minister PucelU 
Ali iz svojega . . . Kmetje, ne pozabite! Naša skrinjica 
dne 18. marca je: druga! 

Samostojni koristolovec Dobnik. Izmed slavnih po­
litikov najslavnejši je prav gotovo Štefan Dobnik 
»kmetovalec« v Zlatoličju. še Kukovec je rekel, da 
manjka Dobniku vsaka podjetnost, potem pa tudi, da 
vedno žalostni Dobnik, kvalificiran samostojni posla­
nec, ni še nikdar ust odprl v beograjski zbornici 
Res, pravi beograjski mutec, kaj ne? Čemu pa je hodiš 
potem v Beograd? E, ta preklicani denar je kriv, da se 
je Dobnik tu pa tam vsaj prikazal v Beograd. Pred 
ljudmi doma se pa šopiri, kakor kak puran in se baha, 
kaj vse on doseže. Sedaj mu zopet gre za izvolitev. Da 
bi ga mi domačini volili, prihaja zopet z obljubami, 
kakor je to sploh navada samostojnežev, da vse obljub­
ljajo pa ničesar ne storijo. Tako obljublja «kmetovalee« 
Dobnik, da bo po volitvah, če bo izvoljen, njegova prva 
skrb, da dobi Št. Janž vozno pošto. Oho Dobnik, ti znal 
dobro farbati, pa mi ti ne bomo šli na limanlce, tokrat 
pa ne! Saj si bil sedaj poslanec, zakaj pa se nisi dosedai 
pobrigal za našo pošto?! Pa kako smešni ljudje so t i 
samostojni kandidati! Dobnik ima pridevek »kmeto­
valec«! Ne »kmetovalec« ampak skrahiran jurist, za­
časni mlinar, to je resnično, ne pa kmetovalec. Kakšen 
kmetovalec je to, ki ne opravlja in tudi ne zna oprav­
ljati nobenega kmetskega dela. Beseda «kmetovalec« je 
le pesek v oči, s katerim hoče slepiti svoje volilce. Mi, 
ki smo blizu, Dobnika dobro poznamo in mu bomo pri 
volitvah pokazali, da se od njegovih obljub ne damo 
več varati, drugi pa si bodo tudi premislili, ko bodo to 
brali. Saj Dobniku je le za denar, kakor se je sam iz­
razil pred nekim kmetom iz Slovenjevasi, da bi že do­
bil njegovega fanta od vojakov, samo, če ima denar, za 
denar se gre! Torej samostojnem Dobniku je le za de­
nar, kaj ljudstvo, to mu je deveta briga. Ljudski blagor, 
ljudske koristi, vse to je političnemu koristolovcu de­
seta briga. Zato ga je demokrat dr. Kukovec sam okr­
tačil v «Taboru* in na javnem shodu v Središču. Vo­
lilci, zapomnite si to, da v vseh teh letih svojega po~ 
slančevanja Dobnik niti ust ni odprl v beograjski zb: r­
nici! Sramota in škandal, da si tak človek ­>e sploh upa 
kandidirati. Samo denar bi vlekel, pa nič delal in leno­
bo pasel. Pokažemo ti 18. marca, da takšnih beograj­
skih mutcev ne maramo in ti bomo zapeli: Ti boš pa 
doma ostala, suhe zemlje ribala . . . . 

Hudo se je godilo slabostojnemu Mermolji dne 25. 
t. m. v Artičah pri Brežicah. Na Mermoljev shod so 
prišli samo naši pristaši, ki so pozdravili govornika z: 
«2ivela KZ! Živel dr. Korošec!« Zborovalci so delali tak 
šunder, da ni mogel Mermolja spregovoriti niti besede. 
Posebno je žebtal na sbodu Mermoljo in vse samostoj­
ne poslance trgovec Ccrjak, ki je očital kandidatu vse 
samostojne grehe in vso zlo, ki so ga zakrivili nad Slo­
venijo s svojo izdajalsko politiko. Mermolja je mera! 
pobegniti s shoda in bežati v bližnjo gostilno, kjer s« je 
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zaklenil v malo sobico s svojimi agitatorji. Kakor .v 
Artičah, se je godilo Mermolji tudi v Sromlj&h, kjer so 
se hvala Bogu ljudje že spametovali in krenili nazaj 
v vrste KZ. Vsa čast zavednim Artičanom in Sromelj­
čanom! 

Mermolja v Zdolah pri Brežicah. V nedeljo, dne 18. 
m. m., so imeli zdolski samostojni kimovci svoj shod v 
gostilni pri Šobi. Priromal je k nam samostojni apostol 
in kričač Mermolja. Med govorom se je hvalil, koliko 
so dosegli samostojni poslanci na vladi. Hvalil je poleg 
§ebe še ministra Puclja, koliko da se je trudil za izvoz 
našega vina v Čehoslovaško. Mermolja je povedal, da 
so imeli vsi samostojni poslanci zgubo, on sam je bil 
prej sto tisoč dolžan in zdaj je že dvesto tisoč. Mi ga 
pa samo vprašamo: Zakaj hoče še biti enkrat poslanec? 
Nek naš pristaš je stavil vprašanje: zakaj so samostoj­
ni glasovali za kancelparagraf in da so zahtevali križ 
ix, šole, tedaj je začel Mermolja kričati, da bo vsakega 
tožil, ki bo motil njegov shod in ni odgovoril na vpra­
šanje. Mi pa povemo Mermolji, da se mu ne izplača 
hoditi na Zdole, ker tukaj je ljudstvo v taboru SLS. 

Kaj takšnega še pa nismo doživeli mi Bizcljanci, 
imeli smo namreč štiri shode. Pred cerkvijo je govoril 
naš kandidat škoberne. Ravno ob istem času pa je imel 
v Sušici shod neki Drofenik, ta možakar je bil kakor 
divji. Meče okrog sebe brezsmiselne besede, da ga kar 
pamet mineva. Kričal je kakor kakšen jesihar na trgu; 
vezal je otrobe na vse mogoče načine, poslušalo ga je 
par bizeljskih samopašnežev, pa še ti so si morali ušesa 
tiščati, drugače bi uglušili. Tudi nas je obiskal repu­
blikanec Novačan. Govor dolg, obširen, poslušalcev pa 
malo, svetujemo mu, da naj svoje »kunšti« za sebe ob­
drži ter se naj oči olike, da ne grize, ne klofuta, kakor 
je sam povdarjal. Socijalist Umek je naglasa), da je 
njihova stranka najboljša. To že tako vemo, iz vzgleda 
Kristana, Bernota, Kopača, Korača itd., ki so zaslužili 
milijone na račun delavskih žuljev. Opazili smo tudi 
oiožniško asistenco, ki so ščitili slabostojnega Drofe­
nika. 

Socialdemokratska republika. Po deželi farbajo 
rdeči agitatorji ljudstvo, da bo socialdemokratska 
stranka priborila ljudstvu republiko. Posamezni agita­
torji »ravijo: »Naša republika je podobna cesarici Ma­
riji Tereziji. Ko jo ustanovimo, se vrnejo stari zlati 
časi.« In najdejo se še ljudje, ki verujejo v basen, da 
bo res po 18. marcu 1923 prikorakala od nekod rdeča 
gospodična republika. Mi pa samo to povemo, da so 
socialdemokrati tudi pri zadnjih volitvah obljubljali 
ljudem republiko. Širili so letake: «Kdor je za republi­
ko, ta bo volil socialdemokratsko stranko«. V Beogra­
du pa so Kristani, Golouhi, Kopači in Kisovarji sodelo­
vali, da se je kraljeva letna plača zvišala na 240 milijo­
nov kron. Taki republikanci so rdeči voditelji v de­
janju. 

Slabo stoji z republiko. Iz Makol poročajo: Naši 
socijalisti, kar jih je še ostalo bolj pristnih, so se za­
tekli sedaj k republikancem. Pri zadnjih volitvah leta 
1920 so imeli smolo z republiko, katero jim je obetal 
Anton Kristan. Zato pa imajo sedaj več zaupanja na 
dr. Novačana, posebno ker ima dr. Novačan tukaj v 
Makolah dva svoja glavna zaupnika, bivšega žandarja 
Emeršiča in sedaj brez poklica Kosija. Mi vam pa pra­
vimo, gg .republikanci: Pri zadnjih volitvah leta 1920 
ste imeli z republiko eno smolo, zdaj boste pa imeli dve. 
Zadnjikrat vas je nafarbal Kristan z republikansko 
barvo, a sedaj vas pa bo dr. Novačan, samo da slednji 
ne bo rabil toliko barve, ker vsi pametnejši socijalisti 
so že davno pristopili k naši stranki. G. Emeršiču pa 
svetujemo, da bo zanj boljše, če ostane doma v Bovah. 
Beograd je zanj pač predaleč. G. Kosi pa, če ni več za 
nobeden drugi poklic, mislimo, da tudi za politiko ne 
bo. Svojo srečo naj rajši vodi kje tamkaj v Medjimurju 
ali v Prekmurju, kjer ga bojda še dobro poznajo. Naši 
Makolčani, če so se nekateri dali leta 1920 preslepiti z 
republiko, se pač sedaj ne bodo več. Torej na svidenje 
dne 18. marca! 


